

全寝保研！她们这样“筑”就优秀的自己

在湖南大学建筑与规划学院建筑学专业的寝室里，四名女孩一起被保研，周子棋保研至东南大学，曹斯文保研至南京大学，岳思源保研至华南理工大学，姚雅芹保研至湖南大学。近日，记者走进湖南大学，听听她们的故事。

海报设计、手绘，各种高质量的视觉作品……岳思源在湖大融媒体中心找到了兴趣所在；丰富生活体验，培养组织能力……姚雅芹在各类志愿者活动中留下自己的足迹；辩论赛、宣传工作、学生工作……周子棋让自己的大学生活更加充实；中国传统木构精细测绘工作营、千城万象影展……曹斯文在实践中提升自己的专业技能。

在大学的四年生活中，四姐妹结伴而行，分享喜悦。“每当我们完成一个作业或者空闲时，就会一起出去放松一下。”聚餐、游戏、唱歌、散步……她们参加寝室美化大赛在清洁装扮之余，用创意征服评委获得了第一名的荣誉。

“有时候我们画图会画到‘崩溃’，灵感无法迸发，其他姐妹就回过来安慰。”曹斯文告诉记者，大家互相鼓舞，加油打气，尽管前进的路上会遇到困难与挫折，但她们会及时调整，重返轨道，“我们会一起出去吃一顿、散散步、也会互相吐槽，舒缓情绪。”

在四姐妹看来建筑学专业，并不

是只有“学习”，她们在学习的过程中也收获了许多乐趣。姚雅芹说，长沙的每个地方基本上都被她们跑遍了，学校工训中心她们去了一次又一次，每次都会想出新东西。“我们还在后湖做过很多‘项目’，虽然都是纸上谈兵。”说到这来，姐妹们笑了起来，她们非常骄傲地告诉记者，去岳麓书院画水彩的时候还有游客问她们是不是艺术生。

“我们都很享受一起努力的过程，很热爱湖大丰富多彩的校园生活。”对于未来，四姐妹有的想创业，有的想多元发展，但无论是哪种选择，她们都将“筑”就更优秀的自己。

(据《三湘都市报》)

普法

酒友开车撞了人，同桌人也要负责？

同桌的人醉驾撞了人，全桌人都要担责吗？法院判决告诉你。

岳阳人刘某跟6位好友聚餐，喝了两斤白酒，饭后还一起打了牌，深夜才回家。刘某醉驾开车回家途中撞上路人，导致2死2伤。

其中一位死者的家属把刘某、刘某车辆投保的保险公司以及与刘某同桌就餐的6人都起诉到了法院。

岳阳华容法院审理后认为，在刘某醉酒的情况下，同桌人对他负有照顾、照料义务，对刘某酒后驾车的行为也应当极力予以劝阻。刘某虽在醉酒后休息了近3个小时，但是离开棋牌室时仍处于醉酒状态。同桌的6人虽然不是交通事故的直接实际侵权人，但没有提供证据证明对刘某尽到了照料及劝阻义务，存在一定的过错。法院认定同桌人对死者家属造成的经济损失承担10%的赔偿责任，判决这6人分别赔偿1.3万多元。

法官提醒，聚餐时喝酒，不管你跟同桌的人熟不熟，哪怕是第一次见面，有人醉酒或者酒驾你都需要极力劝阻、不要恶意劝酒，对方饮酒过量了还需要及时送医、通知家人，尽到相互注意、提醒、照顾的义务。

(据岳阳日报客户端)

飒！浏阳14岁少年获110米栏全国冠军

几天前，2022年全国U16田径锦标赛中，14岁的浏阳初中生陈兴权以14.83秒的成绩，斩获男子110米栏冠军。这位冠军在赛场之外，又是一个怎样的男孩？

“身高一米八一，长得帅帅的，是个开朗的男孩。”教练潘毅洪向记者介绍，陈兴权从小爱运动，上初中前是打篮球的，小学毕业后从大瑶镇考入长郡浏阳实验学校田径队。在潘毅洪印象中，陈兴权一到训练场上总像是“上了发条、打了鸡血”一样，领悟力强、肯吃苦，训练成绩提升也快，“在训练上，几乎不用我操心。”

除了在跨栏项目上表现优秀，陈兴权在跳远上也颇具潜力。“目前能跳6.6~6.7米，已经达到了国家二级运动员水平。”潘毅洪告诉记者，陈兴权刚进田径队时，因为打篮球弹跳好，就被安排同时练跳远和跑步。在潘毅洪看来，初一初二的体育生还不



赛场上的陈兴权。

宜过早定专项，而是等到初三时再视情况定，“目前来看，他在跨栏方面的上升势头最猛。”

在获得全国冠军前，今年9月，陈兴权曾入选长沙代表团，参加了湖南省第十四届运动会青少年组田径比赛，在U14男子跨栏全能项目中取得了第四名。

陈兴权说，在参加2022年全国U16田径锦标赛前，他给自己定的目

标是前三，“没想到得了个第一。”

当天，记者还发现陈兴权的微信昵称是一组简单的数字“14.5”。“14.5秒是男子110米栏的国家二级运动员标准。”他告诉记者，这是他要实现的下一个目标。对于未来，陈兴权说，“高中能成为110米栏国家一级运动员，再考上理想大学，然后成为一名教练。”

(据《浏阳日报》)

暖新闻

无人机助力，八旬老人走失后获救

“真是太感谢你们啦，八旬老母失而复得！”近日，长沙县江背镇一群众拨打镇政府工作电话，家里老人于当天下午走失一直未归，请求帮助寻找。长沙县应急指挥中心立即调配无人机值机组和长沙县蓝天救援队前去搜救，历经25小时生死救援，成功找回八旬老人。

“我母亲走失了，亲戚朋友都找遍了还是没找到，老人家已经80多岁了，我们一家人都很担心，希望你们专业救援队能帮忙找下。”11月1日21时05分，紧急求助信息通过长

沙县蓝天救援队队长陈槐报送至长沙县应急指挥中心。长沙县应急指挥中心接到求助报告后，立即调配所辖无人机值机组和长沙县蓝天救援队前往江背镇，开展搜救工作。

“到了现场后，我们立刻调试无人机准备搜救，不巧，这里离黄花机场很近，属于禁飞区，严禁无人机起飞。”无人机组值班成员张智享说。由于无人机不能起飞搜救，陈槐立即联系长沙市公安局刑侦支队请求支援搜救犬，并查看地形，同时告知家属调取当地派出所老人失踪地附近摄

像头，查找老人失踪前的活动轨迹。一直忙碌到次日凌晨4时，均未发现线索。

“我们要随时接受黄花机场塔台的调配，在无飞机的空档期起飞。”张智享说。经过多方沟通，搜救队获得无人机飞行搜寻空档期。“2日中午的时候，有村民说昨天看到了老人，这个线索非常重要！”陈槐说，他立即指挥无人机值机组人员调整飞行方向，转向老人家后的茶山上搜寻。“在禁飞区获取飞行权限机会宝贵，我们随时待命听从黄花机场塔台

的调配，前前后后飞了3个小时，换了13次电池。”张智享说。

“这里有个很高的热量点，很可能就是走失的老人！”11月2日16时41分，张智享和陈槐在使用无人机搜寻时发现了一个可疑点，立即告诉家属去该点寻找。终于，在距离老人家约3公里处的茶山上找到了走失老人。“平时我们主要查看事故现场，这是第一次用无人机实战参与搜救工作，能找到走丢的老人，首战告捷，我们都感到很自豪。”张智享说。

(据华声在线)